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показниками успіху. Таким чином, було проведено понад 3000 біологічних 
досліджень, які дозволили нам ідентифікувати близько 500 сполук-хітів з 
протипухлинною, антимікобактеріальною, противірусною, антитрипаносомною, 
протилейшманіозною, антифіброзною та протисудомною активністю. Скринінгові та 
поглиблені дослідження привели до наступних висновків: клітинні лінії лейкемії 
показали високу чутливість до похідних 4-тіазолідинону та споріднених 
гетероциклічних систем. Встановлено, що протипухлинні властивості похідних 4-
тіазолідинону та тіопіранотіазолу реалізуються шляхом модуляції PPARγ рецепторів, 
інгібування полімеризації тубуліну та топоізомерази II.  
Широкий спектр біологічної активності синтезованих похідних відкриває нові шляхи 
для розробки фармакологічно активних молекул із різноманітним застосуванням у 
медичній хімії. Вивчення їх біологічного потенціалу може прокласти шлях для 
відкриття нових терапевтичних засобів і сприяти прогресу у дослідженні 
гетероциклічних «малих» молекул. 
 
 
ДОСЛІДЖЕННЯ ФОТОПРОТЕКТОРНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 
КВЕРЦЕТИНУ 
 
Таран Д.С.1, Кузьміна Г.І.1, Бессарабов В.І.1, Лижнюк В.В.1,                      
Лісовий В.М.1,2, Повшедна І.О.1, Пащенко І.О.1 

1Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
промислової фармації, м. Київ, Україна, e-mail: dartar977@gmail.com  
2Київський національний університет технологій та дизайну, кафедра 
хімічних технологій та ресурсозбереження, м. Київ, Україна 

 
УФ-випромінювання окрім позитивного впливу на організм людини (синтез 
вітаміну D) є основним фактором ризику раку шкіри, старіння та 
канцерогенезу. Саме тому актуальним на сьогоднішній день є питання  
створення сонцезахисних засобів з широким спектром дії та меншими 
побічними ефектами. Сучасні фотозахисні засоби містять неорганічні та 
органічні фотопротекторні сполуки. Наразі інгредієнти природного 
походження набувають все більшої популярності, оскільки вони менш 
алергенні порівняно з синтетичними і споживачеві не потрібно турбуватися 
про подразнення шкіри.  
Перспективними сполуками для застосування в якості УФ-фільтрів є 
антиоксиданти рослинного походження. Серед біологічно активних 
речовин рослинного походження найбільший інтерес викликають 
флавоноїди, що володіють фотозахисними властивостями. Згідно з 
літературними даними одним із відомих представників цього класу 
біологічно активних сполук є кверцетин. Тому представляє інтерес 
дослідити фотопротекторні властивості кверцетину як індивідуальної 
речовини та перспективу його використання при виготовлені засобів 
захисту від сонця. 
Мета дослідження: оцінка фотопротекторної здатності кверцетину. 
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Матеріали і методи дослідження. Визначення здатності кверцетину 
поглинати УФ-випромінювання проводили за допомогою UV-Vis 
спектрофотометра Specord 200 (Analytik Jena, Німеччина), який 
налаштовували на вимірювання оптичної густини світло-пропускання в 
інтервалі 200-400 нм. Випробовувані розчини з концентрацією кверцетину 
1, 2, 5, 10, 15 та 20 мМ рівномірно розподіляли на пластирі 3M Місropore 
площею 5,6 см2, який розміщували на стінці кювети та проводили 
вимірювання величини світлопропускання.  
Результати дослідження. За результатами експериментального 
дослідження встановлено, що кверцетин володіє фотопротекторними 
властивостями. Розрахунок SPF продемонстрував концентраційну 
залежність фотопротекторних властивостей кверцетину. Значення SPF при 
концентрації 1 мМ дорівнює 1,69, а при концентрації 20 мМ дорівнює 8,28.  
Висновки.  
УФ-фотопротекторний ефект кверцетину є дозозалежним. Отримані дані 
дають змогу стверджувати про перспективність використання даного 
флавоноїду у виробництві  сонцезахисних засобів. 
 
 
ВИБІР ОПТИМАЛЬНИХ УМОВ ЕКСТРАГУВАННЯ ЛИСТЯ 
ЛОПУХА ВЕЛИКОГО 
 
Стома Н.І., Ніколайчук Н.О. 
Національний фармацевтичний університет, кафедра технологій  
фармацевтичних препаратів, м. Харків, Україна, e-mail: nina.nik@i.ua  
 
Актуальним завданням сьогодення є пошук нових джерел лікарської 
рослинної сировини і вивчення рослин, які традиційно використовуються в 
народній медицині. У цьому аспекті привертає увагу лопух великий. У 
багатьох країнах проводять дослідження з вивчення хімічного складу, 
фармакологічній активності різних частин лопуха великого і розробка 
препаратів на їх основі. 
Лопух великий застосовують як в народній медицині, так і в сучасній  
фітотерапії. Як лікарську сировину для виготовлення лікувальних засобів  
використовують зазвичай корінь лопуха великого. У народній медицині 
широко застосовують листя першого року як протизапальний, 
протипухлинний, діуретичний, потогінний і жовчогінний засіб, зовні – як 
ранозагоюючий, регенеруючий засіб. Експериментально доведена 
антибактеріальна  активність. У науковій медицині донині листя не знайшли 
широкого застосування, і при заготівлі коренів лопуха надземна частина 
практично не використовувалася. 
Мета дослідження: При розробці способу отримання екстракту з листя 
лопуха великого необхідно знайти оптимальні умови екстрагування з метою  
максимального вивільнення діючих речовин при мінімальних витратах  
екстрагента і часу. 
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